

Tisková zpráva

## **Buchary se stěhují do muzea**

**MUSEum+, Industriální muzeum v Ostravě zahájilo stěhování tří kulturních památek z bývalé kovárny Vítkovických železáren, které se stanou jedněmi z hlavních exponátů jeho budoucí expozice v DOV. Jde o parní buchar Vulkan (1902), parní buchar Märkische Maschinenbauanstalt (1898) a parohydraulický lis Davy-Brothers (1908).**

„Převzetí bucharů do vlastnictví státu s právem hospodaření na MUSEum+ je významným krokem k jejich záchraně a možnosti budoucí prezentace v rámci připravované konverze vysokých pecí č. 4 a č. 6 pro potřeby industriálního muzea. Jedná se o významné technické kulturní památky, z nichž každá váží kolem 70 tun, bylo proto velmi obtížné na jejich demontáž a stěhování vysoutěžít firmu s potřebnou technikou, experty a zkušenostmi. Jsem ráda, že se to podařilo a že MUSEum+ tak naplnilo své poslání a snad i očekávání široké veřejnosti,“ uvedla ředitelka MUSEa+ Nadě Goryczková.

V únoru se kurátoři setkali se zástupci vysoutěžené firmy a představiteli památkové péče přímo na místě, aby dohodli postup prací. „Stroje mají podzemní části, mnoho žebříků, zábradlí, lávek a potrubí, stroje jsou fakticky propojeny s budovou. Je proto třeba rozhodnout, kde je oddělit a co vše se může uplatnit v expozici,“ dodává kurátorka MUSEa+ Květa Jordánová.

Přesun a konzervaci památek podpořil Moravskoslezský kraj částkou 2 mil. Kč, stejnou měrou se podílí také město Ostrava a částkou 1 mil. Kč rovněž firma Skatlop, v jejímž areálu se nyní památky nachází.

Stroje byly v provozu ve Vítkovických železárnách do roku 1986, poté byly prohlášeny kulturními památkami. Jedná se o historicky, technicky i esteticky mimořádné artefakty, které jsou svědky o minulosti průmyslu na přelomu 19. a 20. století nejen u nás, ale také v Evropě.

„Místa jejich výroby nás zavedou do různých evropských zemí. Od severoanglického Sheffieldu, kde sídlila firma Davy Brothers přes městečko Wetter v Porúří až po Budapešť, místo původu bucharu Vulkan,“ vysvětluje kurátorka Květa Jordánová.

Harmonogram prací počítá s ukončením projektu v červnu 2025. Nicméně postup stěhování závisí na odstrojení budovy, protože je třeba zajistit přístup pro těžkou techniku.

### **Kontakt**

Jakub Jareš  
MUSEum+, Industriální muzeum v Ostravě  
jakub.jares@museum-plus.cz  
775 018 749

Projekt je realizován díky podpoře:



**OSTRAVA!!!**



1. Parohydraulický lis Davy Brothers s manipulátorem; 2. Rohový buchar Märkische Maschinenbauanstalt z Wetter v Porúří; 3. Buchar Vulkan s manipulátorem